

# 今年入学的孩子不再挤超大班啦

## 中心城区划片招生成效显著

□记者 朱东一

**本报讯** 与往年最大的不同是，周口中心城区秋季招生实行了划片招生政策，从而使各初中、小学起始年级告别“大班额”。

“原来一个班最多时有90多名学生，3个学生挤一张课桌，感觉学生太受罪。”学生家长赵女士说，“今年新入学的学生有福，不再挤了，一个班只有40多名学生。”采访中不少家长同赵女士观点一致。

在闫庄小学，记者看到，一年级都是标准化班额，学生们坐在宽敞明亮的教室里认真听老师讲课。该校一年级语文老师说：“标准化班额对学生们的成长和老师的教学工作都是非常有利的。”

六一路小学一年级也是实行的标准化班额，学生不再3人挤一张课桌。一名老师说：“现在班里不到50名学生，非常好管理。对老师而言，能腾出一些精力用于提高教学质量。”

据了解，“大班额”一直以

来都是中心城区的“老大难”，市委、市政府密切关注着中心城区学校的“大班额”现象，一直想破解这一难题。6月23日，我市召开中心城区2020年义务教育阶段学校招生工作专题会，确定中心城区义务教育阶段学校招生实行划片招生。

川汇区严格按照“划片招生、就近入学”的原则开展小学和初中起始年级的招生工作。“之前没有实行过划片招生政策，为了公平、公正，所有符合入学条件的适龄少年儿童进行网上报名，再经过初审、复核，最后再张榜公示。”川汇区教体局有关负责人说。

今年中心城区参与义务教育划片招生的学校共有公办学35所，民办学校9所。今年起始年级的平均班额为：初中14所，平均班额为46.5人，小学36所，平均班额为49.1人。其中，公办学起始年级的平均班额分别为：初中9所，平均班额为43.8人，小学28所，平均班额为51.7人。①6

## 理性消费 文明出行

### 市12315指挥中心发布“双节”消费警示

□记者 窦娜

**本报讯** 中秋节、国庆节将至，食品、旅游等消费即将迎来高峰期，为广大消费者度过一个欢乐、祥和、愉快的假期，9月21日，市12315指挥中心根据往年受理的消费者投诉情况，结合“双节”期间消费特点发布消费警示。

**采购食品要到正规场所**

中秋佳节将至，月饼成了消费市场的主角。消费者在购买月饼时，一定要到正规门店购买；购买散装月饼时要查看产品包装是否规范完整，信息是否齐全，特别要注意食品卫生和保质期。

近年来，通过电商、微信朋友圈等购买手工月饼，成为不少市民的首选。消费者在选购时，要与商家确定好邮寄时间，以防过期。另外，在选择商家时，应尽量找具有正规运营资质、信用评价高的网站和商家，下单时尽量选择支持第三方担保支付或货到付款，不要直接转账给卖家。

**外出就餐莫忘食品安全**

节假日是家人朋友外出聚餐的高峰期。在外就餐时，首先应查看餐饮单位是否持有《食品经营许可证》等合法证照，尽量选择卫生条件好、卫生设施全、信用等级评价高的餐馆就餐。用餐前应洗手，使用公勺、公筷，用餐时应该注意荤素搭配，营养合理，要注意分辨食品是否变质、是否有异物，不吃感官异常和未烧熟煮透的菜肴，不吃颜色鲜艳的腌制肉类，慎重选择

熟卤菜和凉菜冷食，切勿食用违禁食品，少吃或不吃生食水产品，切忌暴饮暴食、过量饮酒，以免引起食物中毒以外的其他胃肠道症状或疾病。

同时，反对铺张浪费，摒弃餐桌奢侈浪费的陋习。

**外出旅游警惕“低价游”陷阱**

假期外出旅游是不少市民的选择。在选择旅行社时，一定要选择信誉有保障的正规旅行社，远离低价旅行团的诱惑；签署正规出行合同，对旅游景点、食宿场所、出游线路以及其他重要事项要在合同中一一明确列出，条款要细，权责明晰，不轻信商家的各类宣传噱头。

自助出游的消费者，要事先与酒店或者民宿旅店做好入住的具体内容和细节的约定，确保行程的顺利以及人身、财产安全保障。在购物平台购买旅游产品，一定要确认好平台应尽的义务，保留好订单、聊天记录或截屏，防止因平台推卸责任的“甩锅”而蒙受损失。

“市12315指挥中心于2019年12月底完成了‘五线整合’，即将原工商12315、质监12365、食药监12331、知识产权12330、价格12358五条热线‘五线合一’，为切实保障广大消费者的消费安全，我们全年不休假，实行365×24小时上班制度。”市12315指挥中心工作人员介绍，当消费者在购买商品、接受服务时，出现产品质量、计量、价格等方面的消费纠纷，可以拨打12315热线电话进行投诉举报，维护自身合法权益。①6

## 周口市森林野生动物园今日开放

### 园区多区域开放 市民可购票体验



周口市森林野生动物园一角

□记者 牛思光 文/图

**本报讯** 记者从周口市森林野生动物园了解到，今日开始，周口市森林野生动物园内大多区域向游客开放，游客可购买活动体验票。

周口市森林野生动物园位于周口市川汇区中州大道以西、周商高速南、新北环以北周口森林公园项目区内，总占地面积约1200亩。园区共有动物观赏、机械游乐、演艺剧场、主题酒店4个业态，分为步行观赏区、野生动物散放区、艺术中心表演区、亲子游乐区、主题酒店度假区5个功能区域。其中，引

进了200余个品种动物，约有动物1万只。

据周口市森林野生动物园工作人员介绍，目前，森林剧场、儿童丛林剧场、鸟类表演馆、动物科普展览馆、百鸟园、天鹅湖、野生放养区、步行观赏区、机械游乐区等区域大多具备开放条件。同时，与之相配套的餐饮区、停车场、管理中心等设施正在进一步完善。

周口市森林野生动物园工作人员表示，9月22日开始，部分园区向游客开放，开始试营业。游客可以通过网上购票和园区现场购票的方式购买活动体验票，游客可体验园区中的大部分项目。

## 我市3所高校缩短“双节”假期

□记者 朱东一

**本报讯** 今年的中秋节和国庆节在同一天，高校学生也迎来开学后的第一个小长假。9月21日，记者了解到，我市3所高校纷纷缩短“双节”假期，学生们不仅不能离校出行，还得随时做好假期补课的准备。

9月21日，记者从周口师范学院了解到，根据常态化疫情防控需要，该学校10月1日~4日放假，10月5日起正常上课，并执行秋季学期作息时间。2021年寒假放假时间提前1周，校园假期继续实行相对封闭管理，严格执行出入校门审批制度。

周口职业技术学院“双节”放假安排是，10月1日~4日放假，9月26日、27日

(周六、周日)正常休息，10月5日起正常上课。2021年寒假提前4天放假。

河南科技职业大学则是10月1日放假1天，10月3日、4日(周六、周日)正常休息，10月2日、10月5日~9日正常上课，2021年寒假提前6天放假。

据了解，根据教育部与卫健委联合印发的《高等院校秋季学期疫情防控技术方案》要求，要严格做好校门管控；要求广大师生非必要不外出，尽量让自己的学习和生活空间固定。

同时，各个学校要根据实际情况和当前疫情防控的要求，合理作出安排，做到既控制好疫情又能够确保教育教学秩序正常的目标。③7

## 建行周口分行开展消费者权益保护宣传活动

**本报讯** 为进一步向广大消费者普及宣传金融知识，加大金融消费者合法权益保护力度，打造健康和谐金融消费环境，建设银行周口分行认真组织开展“金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”消费者权益保护集中宣传活动。

此次金融知识宣传教育重点围绕“普及基础金融知识、倡导理性金融消费理念、防范非法金融活动”等方面政策和知识进行宣传，针对网络安全、非法金融广告、非法集资、电信诈骗等非法金融活动，多层次、多样式、有针对性地向广大消费者进行风险提示和案例警示，引

导社会公众妥善保护个人金融信息，自觉远离非法金融活动，避免盲目投资和冲动交易。

在集中宣传活动现场，建行周口分行在各营业网点和中心城区人口流动密集区设立咨询台，通过安排讲解员，摆放宣传展板，LED屏播放宣传口号，发放宣传折页等方式大力开展集中宣传活动，向广大市民普及各类金融基础知识，讲解近期社会关注、关心的金融消费领域热点问题，揭露社会上层出不穷的诈骗手段，使广大群众进一步了解金融知识，增强风险防范意识，引导金融消费者合法合理、理性有序地维护自身权益。(李兵)③7